

# Ленинский путь

Орган Топкинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 146 (2222)

Среда, 7 декабря 1955 г.

1 изд. 25

Цена 15 коп.

## Повышать уровень руководства сельским хозяйством

За последние два года Коммунистическая партия и Советское правительство приняли ряд важных мер по крутому подъему сельского хозяйства.

Осуществление этих мер уже принесло первые положительные результаты. Сельское хозяйство нашей страны в целом поднялось на новую, более высокую ступень. За два последних года посевная площадь в стране увеличилась на 28 миллионов гектаров. В значительных размерах расширены площади зерновых культур, в том числе пшеницы. Проведена большая работа по внедрению посевов кукурузы. В ряде областей и краев повысилась урожайность сельскохозяйственных культур. Известные сдвиги имеются и в развитии общественного животноводства. В этом году заготовлено зерна, молока, мяса, птицы, яиц, шерсти больше, чем в прошлом году.

Вместе с тем следует отметить, что достигнутые успехи в развитии сельского хозяйства все еще недостаточны. Итоги нынешнего года свидетельствуют, что далеко не везде в полной мере использованы имеющиеся возможности для крутого подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Если колхозы Украины в этом году увеличили удои молока на фуражную корову в целом по республике на 217 килограммов, то колхозы Белоруссии — лишь на 56 килограммов. По РСФСР в целом в этом году удои молока увеличились на 202 килограмма, в то же время в Арзамасской, Чкаловской, Калининградской областях и Чувашской АССР удои снизились, а в Куйбышевской и Псковской областях остались на прежнем уровне.

Можно привести немало подобных примеров не только в отношении продуктивности животноводства, но и урожайности зерновых, картофеля, овощей, технических культур. Во многих районах еще имеются колхозы, в экономике которых за эти два года никаких улучшений не произошло.

Чем объяснить, что отдельные республики, края, области, районы и колхозы, находясь примерно в одинаковых условиях и располагая равными возможностями, имеют различные результаты работы. Объяснить это можно прежде всего разным уровнем руководства сельским хозяйством со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Январский Пленум ЦК КПСС подчеркнул в своем постановлении, что для выполнения задач по дальнейшему крутому подъему колхозного и совхозного производства необходимо значитель-

но повысить уровень руководства сельским хозяйством со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, сделать это руководство более квалифицированным, конкретным и оперативным.

От руководящих работников требовалось в деталях знать сельскохозяйственное производство. Практика, однако, показывает, что некоторые обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик и особенно райкомы партии продолжают работать по старинке.

В деятельности ряда партийных, советских и сельскохозяйственных органов по руководству сельским хозяйством еще мало конкретности. В аппаратах райкомов партии с их инструкторскими группами, райисполкомами и МТС формально занято большое число людей, обязанных отвечать за состояние колхоза, совхоза, каждой бригады, каждой животноводческой фермы. На деле же получается, что не все работают по-настоящему, не все прониклись чувством ответственности за состояние сельского хозяйства.

Партия и правительство указывают, что большие и сложные задачи по дальнейшему росту колхозного и совхозного производства настойчиво требуют от партийных и советских органов, чтобы они продолжали совершенствовать руководство сельским хозяйством, делали его более конкретным и оперативным. Конкретно руководить — значит глубоко и со знанием дела вникать во все детали сельскохозяйственного производства, изучать его экономику, быть в курсе всего нового, передового и распространять опыт лучших колхозов и совхозов.

Необходимо поднять уровень организаторской работы на местах, обеспечить практическое претворение в жизнь намеченных мероприятий по развитию всех отраслей сельского хозяйства.

Местные партийные органы обязаны повысить ответственность каждого работника, на каком бы участке партийной, советской и сельскохозяйственной работы он ни находился, оценивать его деятельность по конкретным делам.

В настоящее время все внимание местных партийных и советских органов должно быть сосредоточено на решении неотложных задач, стоящих перед сельским хозяйством.

Надо обеспечить завершение сельскохозяйственных работ текущего года, выполнение обязательств перед государством по поставкам продуктов полеводства и животноводства. Уже теперь следует подвести предвари-

тельный итог хозяйственной деятельности колхозов, МТС и совхозов. Важно вскрыть причины отставания того или другого колхоза, совхоза, причины низкой урожайности и продуктивности животноводства, невыполнения планов, составленных сельхозартелиями на текущий год. Нужно принять все меры к тому, чтобы не допустить повторения подобных недостатков в будущем году и на уроках проделанной работы обеспечить новый подъем сельского хозяйства, дальнейшее организационно - хозяйственное укрепление колхозов, МТС и совхозов.

Повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в огромной степени зависит от своевременной подготовки к весеннему севу и образцового проведения зимовки скота. Задача заключается в том, чтобы во время отремонтировать машинно-тракторный парк и сельскохозяйственный инвентарь, полностью засыпать семена и проверить их на всхожесть, заготовить и вывезти местные и минеральные удобрения. В зимний период должна быть организована агро-зоотехническая учеба бригадиров, звеньевых, заведующих фермами, колхозников и рабочих совхозов.

За последнее время партий и правительством проведена большая работа по укреплению МТС, совхозов и колхозов руководящими кадрами. Долг местных партийных и советских органов — принять сейчас меры к закреплению этих кадров на работе, создать им надлежащие жилищно-бытовые условия, внимательно относиться к работникам, недавно пришедшем в сельское хозяйство, окружить их вниманием и заботой. Работников, не имеющих достаточного опыта в сельском хозяйстве, надо поправлять и учить на конкретных примерах. Нельзя допускать массовой смены руководящих работников в сельском хозяйстве.

Важнейшим условием успешного решения задач по развитию сельского хозяйства является дальнейшее улучшение всей партийно-политической, идеологической работы партийных организаций, тесная связь ее с практикой коммунистического строительства, с определенными практическими задачами. Каждый коммунист и особенно руководитель обязан помнить, что наша идеологическая работа должна быть направлена на борьбу за увеличение материальных благ, за создание изобилия в нашей стране, за развитие науки и культуры.

(Из передовой «Правды» за 2 декабря).

## НАВСТРЕЧУ ХХ СЪЕЗДУ КПСС

### По новому графику

В ночь на первое декабря на железнодорожном транспорте введен в действие новый зимний график движения поездов.

Топкинские паровозники встретили в зимнюю эксплуатацию хорошо подготовленными. В первые сутки работы по новому графику все поезда проведены по участкам без нарушений Правил технической эксплуатации. Машинистами — тяжеловесниками проведено 52,2 процента тяжеловесных поездов к общему числу проведенных поездов. Среднесуточный пробег в среднем составил на 33,4 км больше, чем по норме, а техническая скорость составила на 2,6 км в час больше, чем по норме.

Отлично совершила рейс локомотивная бригада в составе: ма-

шиниста Дмитрия Старожилова, помощника машиниста Горнева и кочегара Тубольцева. Она доставила тяжеловесный поезд на станцию назначения с превышением технической скорости на 4,7 километра в час.

Большегрузный состав, превышающий весовую норму на 260 тонн, провела локомотивная бригада, где машинистом тов. Шилов, помощником машиниста тов. Писарев и кочегаром тов. Кузнецова. Она вела поезд с превышением технической скорости на 5,7 километра в час.

В этот же день на больших скоростях провели тяжеловесные поезда, превышающие весовые нормы до 600 тонн, локомотивные бригады, где машинистами тов. Степанов, Чернышев и другие.

И. ФЕДОРОВ.

### ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Славными трудовыми победами встретил День Конституции коллектив паровозников. За 11 месяцев проведено тысячи тяжеловесных поездов, на которых перевезено сверх плана свыше 4 миллиона тонн груза. Ряд машинистов провели за это время по сотни тяжеловесных поездов. Так, например, тт. Колоусовым проведено 122, Суховым — 119, Атамановым — 117 поездов.

Машинистами депо только за ноябрь сэкономлено 1733 тонны угля. Коллектив паровозников добился улучшения и других своих измерителей. Среднесуточный пробег товарных поездов превышен на 39,8 километра, техниче-

ская скорость — на 1,4 километра.

Трудовыми победами встретил знаменательную дату и коллектив ремонтного цеха. Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, котельщик Демидик добился выполнения норм выработки на 166 процентов, Блынских — на 137 процентов. Особенно высокой производительности труда добился слесарь-инструментальщик Малышев. Он дает свыше трех норм в смену. Производительно трудаются слесари тт. Лукьянов, Якубик, дающие до двух норм в смену.

В. НИСЛОВСКИЙ.

### До двух норм в смену

В ремонтной мастерской Усть-Сосновской МТС кузнеца Алексея Федоровича Вет знают как честного и добросовестного работника. Зимой и летом стоит он у кузней наковальни с молотком в руках, выполняя заказы ремонтников. Самые сложные кузнецкие работы Алексей Федорович выполняет качественно с большой точностью. Не зря гово-

рят механизаторы, что у кузнеца Вет золотые руки.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, Алексей Федорович взял обязательство ежедневно выполнять сменную норму выработки на 150 процентов. Его слова не расходятся с делом. На ремонте тракторов и прицепного инвентаря он выполняет до двух норм в смену.



Киевская область. Ремонтно-механический завод имени 1 Мая приступил к серийному выпуску автожиженеразбрасывателя «АНЖ-2». Он предназначен для поливки овощных культур и для подкормки растений, а также для подвоза воды к парникам и теплицам.

На снимке: партия готовых автожиженеразбрасывателей перед отправкой.  
Фото Н. Цидильковского.

Фотохроника ТАСС.

## На районной сельскохозяйственной выставке

Открывшаяся 25 ноября районная сельскохозяйственная выставка привлекла тысячи трудящихся района. Ежедневно выставку посещали учащиеся школ, железнодорожники Топкинского узла, рабочие и служащие предприятий и учреждений города, колхозники, рабочие совхозов и машинно-тракторных станций, специалисты сельского хозяйства.

За восемь дней выставку посетили свыше 20 тыс. человек. Многие из них свои впечатления о выставке записывают в книгу отзывов.

Офицер Советской Армии — майор Титов записал, что, проезжая через город Топки, он посетил выставку. Выставка произвела хорошее впечатление. Представленные экспонаты показывают достижения передовиков по поднятию урожайности сельскохозяйственных культур, по росту поголовья скота и повышению его продуктивности.

Проводники Топкинского резерва тов. Жуковина и другие пишут: «Посетив выставку, остались очень довольны. Она наглядно показывает, как хлеборобы района борются за выполнение решений партии и правительства по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства. Но особенно нам понравился стенд Общества мичуринцев, где показано, как наши садоводы добиваются успехов по выращиванию своих сибирских фруктов».

О стенде садоводов-любителей много и других хороших отзывов. Это объясняется тем, что лучший садовод города Топки Петр Николаевич Королев ежедневно находится на выставке и рассказывает посетителям о том, как он выращивает яблони, груши, сливы, вишни, лимоны, апельсины

и другие плодово-ягодные культуры.

Во время рассказа он показывает плоды своих трудов. На столике в вазе лежат яблоки сорта «Шепин-Шафферский», в банках различные виды варенья, сваренные из фруктов и ягод, здесь же стоит лимон и благородный лавр. Все это выращено им в своем саду.

Многие просят тов. Королева прийти весной к ним помочь сделать прививку культурных яблонь к сибирским дичкам. Он охотно записывает их адреса и обещает оказать помощь.

Преподаватель средней железнодорожной школы № 21 гор. Болотное Новосибирской области, посетивший выставку, записал, что ему «особенно понравилось то, что на выставке представлены результаты работы юных натураллистов. Учащиеся школы № 1 добились выдающихся успехов по выращиванию корнеплодов — это лишний раз подтверждает возможность получения таких же урожаев на колхозных и совхозных полях».

Целый ряд записей свидетельствуют о том, что районная сельскохозяйственная выставка является школой распространения передового опыта, где можно многому научиться. И как бы выражая общее мнение посетителей, пионеры 5 «А» класса школы № 64 Мурначев, Бикетов, Зарубина, Ерохина и другие записали: «Выставкой остались очень довольны. Желательно, чтобы в дальнейшем такие выставки устраивались ежегодно».

Наряду с этим необходимо отметить, что в отзывах есть много записей, указывающих на недостатки. В будущем году они должны быть устранены при организации выставки.

**Н. СТЕПАНОВ.**

## На Московской студии научно-популярных фильмов

Московская студия научно-популярных фильмов закончила работу над картиной о деятельности ученых во льдах Ледовитого океана на дрейфующих станциях «Северный полюс-3», «Северный полюс-4» и «Северный полюс-5». К Всесоюзному совещанию по

овеществлению на экраны Москвы вышел фильм «Золотое руно». Студия создала несколько киноизданий об эффективных способах выращивания кукурузы, картофеля, льна и других культур. (ТАСС).



★  
Алтайский край. Верхне-Обский племенной свиноводческий союз является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года. В 1954 году коллектив союза от 202 свиноматок получил по 20,4 поросенка и сдал государству 4,864 центнера свиного мяса. План сдачи мяса был выполнен на 116,7 процента. Колхозам и совхозам было продано 320 племенных поросят в четырехлетнем возрасте.

На снимке: уборка кукурузы на полях Верхне-Обского племенного свиноводческого союза.

Фото В. Николаева.  
Фотохроника ТАСС.

клуба проводятся громкие читки повести Брянцева «Следы на снегу», организован выпуск «ко-лючек» в колхозе им. Молотова.

Заведующий Усть-Сосновским сельским клубом Алексей Полянин налаживание клубной работы начал с создания совета клуба, сколачивания кружков художественной самодеятельности. Это ему удалось сделать, а вот с лекционной пропагандой ничего не получается. Руководитель лекторского объединения в Усть-Соснове тов. Черкасов, он же председатель сельсовета, никак не хочет браться за это дело.

Значительно лучше в текущую зиму пошли дела в Лукошкинском клубе (заведующий тов. Хомутов). Здесь хорошо подготовили к зиме помещение, создали небольшой актив клуба.

Однако это только первые шаги в улучшении культурно-массовой работы на селе. Еще очень много остается нерешенных вопросов, в частности, слабо ведется лекционная пропаганда сельскохозяйственных знаний и передового опыта, мало проводится бесед среди населения. Заведующие клубами проводят работу только в тех селах, где расположены сами клубы и упускают из виду работу колхозных и совхозных клубов.

На устранение имеющихся недостатков, на коренное улучшение всей массовой работы на селе и должны быть направлены усилия работников культурно-просветительных учреждений.

**А. МЕЖОННЫЙ.**

## Передовики производства обмениваются опытом

### Лекция свинарки совхоза «Юргинский» А. Г. НИКОЛАЕВОЙ

лагают немало сил и энергии, чтобы вывести новую породу свиней. В достижении этой благородной цели уже многое сделано. Скрещивание местных улучшенных свиней с хряками сальных пород дало хорошие результаты. Свиньи породной группы кемеровской сальной отличаются высокой скороспелостью, хорошими откормочными качествами, приспособлены к климату Западной Сибири и пастбищному содержанию. Средний вес взрослых хряков 280—300 килограммов, взрослых маток 200—250 килограммов. Плодовитость маток 10—11 поросят, молочность 55—60 кг. Лучшие хряки и матки имеют более высокий живой вес. На выставке в павильоне «Свиноводство» вы можете увидеть хряка «Снегирь», который весит 288 кг.

Свиньи породной группы кемеровской сальной, — продолжает далее А. Г. Николаева, — отличаются высокими откормочными качествами. Откормленные подсвин-

ки в возрасте десяти месяцев достигают полусальных кондиций и дают до 50 процентов сала от веса туши. Свиньи старших возрастов при откормке приобретают сальные кондиции, дают до 90 процентов убойного выхода и более 50 процентов жира в тушке.

Изложив основные показатели достижения хозяйства, А. Г. Николаева рассказывает о своей работе по выращиванию племенных поросят. А рассказать ей есть что. За 17 лет работы на ферме накоплен большой опыт в уходе, откормлении и содержании свиней.

За мною закреплено 10 свиноматок, — говорит А. Г. Николаева. — Чтобы получить от них здоровых поросят, я особую заботу проявляю о содержании супоросных маток. Силос подсолнечным кормом для свиноматок не даем. Но чтобы повысить молочность животных, мы увеличиваем дачу сочных кормов: свеклы, сахарной, картофеля, доводя до 3—4 килограммов на голову, сенная мукса здесь обязательна.

Кроме того, как подсолнечным, так и супоросным маткам мы даем рыбную или мясокостную муку. Этот вид кормов всегда находится в кормушках. Минеральные корма позволяют выращивать поросят здоровыми, избежать заболеваний как взрослых животных, так и молодняка...

Самое ответственное время для свинарки — это период опоросов маток. Здесь важно не допустить падежа молодняка, своевременно покормить поросят. Я делаю так: если опорос продолжается больше двух часов, а это в практике часто бывает, то независимо от того, опоросилась матка или нет, я подсаживаю народившихся по-

росят к соскам. Они посасут, будут лучше себя чувствовать, а матка тем временем также начинает энергичнее пороситься. Конечно, все это делаю осторожно, чтобы не потревожить свинью и не покалечить поросят.

— После того, как опорос проведен, — продолжает т. Николаева, главное в нашей работе сохранять молодняк, добиваться высокого среднесуточного его прироста. Это обеспечивается хорошим кормлением и уходом за животными. За два месяца, пока поросята находятся под маткой, мы им скормливаем 18 кг концентратов, 20 литров молока и даем по 300 граммов обрата в сутки. Чтобы сохранять молодняк и особенно не допустить отхода в первые дни жизни, мы сразу после опороса их убираем из клетки и содержим 2—3 дня в забегушках, выпуская к матке только для кормления.

Я стараюсь маленьких поросят приучить к определенному соску. Слабых подсаживаю к более молочным соскам, чтобы они быстрее развивались. Сильные, жизнерадостные поросята хорошо наедаются и у менее молочных сосков, а к тому же они имеют возможность получить еще дополнительные корма в виде коровьего молока или концентратов (особенно любят жареный ячмень).

## Строго соблюдать принцип материальной заинтересованности

За последние годы партия и правительство приняли ряд постановлений, направленных на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства. В этих постановлениях рекомендуется колхозам применять дополнительную оплату труда за сохранение и выращивание молодняка, за повышение продуктивности животноводства, за получение высокой урожайности зерновых и технических культур.

Но далеко еще не все руководители колхозов соблюдают принцип материальной заинтересованности в оплате труда, рекомендованный партией и правительством. Так, например, колхозам рекомендовано по усмотрению общих собраний выдавать колхозникам авансом до 25 процентов денежных средств, поступающих от реализации скота и продуктов животноводства. Из них 15 процентов выдавать на все трудодни, а на трудодни, выработанные в животноводстве и кормодобывании, сверх этого распределять остальные 10 процентов. Выдачу указанного аванса производить ежеквартально.

Такой порядок выдачи аванса создает материальную заинтересованность для колхозников, работающих на животноводческих фермах. Практика же колхозной жизни показывает, что еще не во всех хозяйствах члены артели охотно идут работать на фермы.

### В чем причина?

Причина прежде всего кроется в том, что председатели колхозов грубо нарушают сроки авансирования за счет 25-ти процентного отчисления, несвоевременно выдают натуральную дополнительную оплату дояркам, телятницам, чабанам, свиняркам и другим работникам животноводства.

В колхозе имени Ленина (председатель тов. Ларинов) за 9 месяцев текущего года получено со счета животноводства 17 170 рублей, из которых 4 тыс. рублей израсходовано на другие нужды. В этом же колхозе придается всего лишь одной доярке выдать дополнительную опла-

ту за перевыполнение плана наработка молока, но причитающееся молоко до сих пор не выдано.

В колхозе «Пионер» (председатель тов. Авдеев) еще в начале ноября начислена натуральная дополнительная оплата дояркам, телятницам, чабанам и т. д. Прошел уже месяц, а оплату никто не получил. Не выдано молоко 6 дояркам и в колхозе «Красный пахарь».

О какой материальной заинтересованности можно говорить в колхозе имени ВЦИК, когда там телята содержатся в общем гурте, за которыми ухаживает несколько телятниц. Трудодни начисляются всем поровну в твердых ставках, а не с привесом. На особом счете по животноводству этого колхоза имеется 23 тыс. рублей, которые в порядке аванса колхозникам не выдаются. Не выдан своевременно аванс колхозникам за III квартал и в ряде других колхозов. Так, например, на счете колхоза «Верный путь» и «Комсомолец» имеется по 27 тыс. рублей, имени Маленкова — 21 тыс. рублей, а аванс за III квартал колхозникам не выдан.

Сейчас колхозы вступили в самый ответственный период — зимовку скота. Зимовка в этом году проходит в более тяжелых условиях. Поэтому сохранение поголовья скота и повышение его продуктивности всецело будут зависеть от работников животноводства.

Нельзя мириться с таким положением, когда в некоторых колхозах несвоевременно производится авансирование работников животноводства за счет 25 процентных отчислений, не выдается натуральная дополнительная оплата.

Правления колхозов должны применять все поощрительные меры, рекомендованные партией и правительством, чтобы создать материальную заинтересованность у работников животноводства.

Директора МТС и специалисты сельского хозяйства, председатели сельских Советов, секретари партийных организаций обязаны взять под свой контроль эту работу.

## Годовой план выполнен досрочно

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии, коллектив цеха капитального ремонта Топкинского вагонного депо, где мастером тов. Шаров, досрочно завершил ноябрьскую программу, а в целом годовое задание по капитальному ремонту вагонов на 1 ноября выполнено на 104 процента.

Подсчитав свои возможности, рабочие цеха приняли обязательство отремонтировать дополнительно до конца года 18 вагонов.

Неплохо потрудились в ноябре колхозы и других цехов, выполнив месячное задание по среднему ремонту вагонов на 100 процентов, годовому ремонту — на 104 процента, обточке бандажей — на 122 процента, шеек — на 106 процентов, ремонту воздухораспределителей — на 101 процент.

Высоких показателей в труде добились столяр Степан Герасимович Тимофеев, слесарь-клепальщик Николай Яковлевич Лапа, слесарь-автоматчик Петр Михайлович Цыганков и другие.

**И. ТУРДАНИН.**

## Машинка для сушки трав и приготовления витаминных кормов

При создании прочной кормовой базы для животноводства важное значение имеет заготовка высокопитательных кормов, в частности витаминно-белкового сена и сенной муки.

Работники Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения сконструировали стационарный агрегат, который одновременно выполняет три операции: сушку, измельчение в муку и брикетирование свежескошенной зеленой массы. Сушка травы производится смесью топочных газов с воздухом при температуре 500—700 градусов. Производительность агрегата до 150 килограммов сухого продукта в час, привод осуществляется от четырех электродвигателей.

Обслуживают машину четыре человека: механик-сушильщик, исполнитель и двое подсобных рабочих.

(ТАСС).



**Волынская область.** Регулярно проходят занятия в сети паргийного просвещения при Ивановичской МТС. Коммунисты изучают политэкономию, труды классиков марксизма-ленинизма. Кружком по изучению истории КПСС руководит секретарь партийной организации МТС И. Н. Зуев.

На снимке: занятие кружка по изучению истории КПСС при Ивановичской МТС. Третий слева — пропагандист Н. И. Зуев.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

## Платите 7 рублей

Первого декабря, отправляясь в поездку, я купил в ларьке № 1 ОРСа 150 граммов масла и на 1 рубль хлеба. Цена 1 кг масла 27 руб. 80 коп. Следовательно, общая стоимость продуктов 4 руб. 17 коп. Я стал подавать тов. Серебряковой 5 руб. 20 коп., надеясь получить сдачу. Но каково же было мое изумление, когда она, щелкнув костяшками счет, сказала:

— Платите 7 рублей.

Это не первый случай у тов. Серебряковой. Мне часто приходится покупать для паровозной бригады продукты питания в этом ларьке. И, как правило, продавец обсчитывает на 2—3 рубля. Иногда сразу не соображаешь, что с тебя взяли лишнее и

только в пути следования подсчитываешь стоимость купленных продуктов и установишь обсчет.

По возвращении из поездки придишь в ларек и начинай говорить тов. Серебряковой, что она взяла больше, чем следовало. Лишь мне она возвратила один раз 8 рублей, а второй раз 2 рубля. Но бывает и так, что отвечает окриком:

— Надо было сразу подсчитать стоимость продуктов, а сейчас я не помню, что вы брали!

Становится не понятно, кто же должен уметь правильно подсчитывать стоимость продуктов продавец или покупатель?

Может начальник ОРСа тов. Тарасенко ответит на это?

**A. САХАРОВ.**

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В партийную библиотеку поступили новинки политической и художественной литературы, которые могут получить читатели:

**Крышковский.** Куликовская битва. Госполитиздат 1955 г.

**Давид Рикардо.** Статьи по аграрному вопросу и критические примечания к книге Мальтуса. Том III.

**Каганов.** Мичуринское учение

и религия. Издание «Молодая гвардия» 1955 г.

**В помощь партийному работнику.** Госполитиздат 1955 г.

**Сельдьбенов.** Люди наших дней.

**Достоевский.** Подросток, Упражненные и оскорбленные.

**М. Горький в воспоминаниях современников.** Госполитиздат 1955 года.

— Есть ли отход поросят? — спрашивает колхозник с Полтавщины.

— В совхозе есть отход. Правда, небольшой, но есть. А в моей группе за последние два года не было ни одного случая падежа. «Если хорошо ухаживать за молодняком — никакого отхода не будет» — замечает сидящая рядом с колхозником свинярка.

Многих интересовали вопросы о плодовитости маток, А. Г. Николаева, отвечая на эти вопросы, сказала:

— Я уже говорила, что в среднем по совхозу у нас в 1954 году было получено по 20 поросят, а в ее группе — по 22 поросенка.

— Как организован откорм свиней? — спрашивает заведующий свиноводческой фермой колхоза имени Буденного, Калужской области, П. С. Михайлов.

— У нас хозяйство племенное, — отвечает А. Г. Николаева. — Всех отвечающих стандарту поросят мы сдаем другим совхозам и колхозам на племенные цели.

Среднесуточный привес поросят в племенных группах составляет до 400 граммов. Но у нас есть свиньи, которые по каким-либо причинам не выдержали условий племенного стандарта. Тогда их ставят в особые группы и откармливают на мясоедачу.

— Это настоящая фабрика мяса — замечает один из слушателей. Он полистал в своем блокноте и уже пишет, как бы про себя,

подсчитывает: двадцать пять поросят в год при откорме до десяти месяцев дадут самое малое четыреста тонны свинины. Да, хорошо. Свинья, действительно, фабрика мяса.

— Давят ли матки своих поросят при кормлении? — спросила молодая колхозница, видимо, свинярка.

— Бывают случаи, но редко — отвечает ей тов. Николаева. — Мы свинярки, следим за матками, особенно за подсосными. Это позволяет нам избежать гибели поросят.

Участники беседы горячо благодарили Агафью Григорьевну за передачу опыта своей работы и пожелали ей дальнейших успехов.

После беседы А. Г. Николаевой, ак представителю совхоза, были ручены аттестаты на экспонируемых животных. Аттестаты первой степени выданы на свиноматку «Галка», рождения 1952 года, живой вес 212 кг, плодовитость 12,5 поросенка, молочность 70 кг. и свиноматку «Голубка», 1950 года рождения, живой вес 254 кг, плодовитость 11,4 поросенка, молочность 88 кг. Аттестат второй степени выдан на хрюка «Снегирь», возраст 3 года и два месяца, живой вес 288 килограммов.

**Ф. ЭСАУЛОВ.**

Москва.

мы сначала завариваем, а затем кладем в них дрожжи. После 4—5 часов брожения вся эта масса превращается в тесто с приятным запахом. Поросята и свиньи с большой охотой поедают эти корма. На опыте своей работы я убедилась, что особенно необходимо проводить дрожжевание весной, когда животные не могут получить нужных организмам питательных веществ.

Поросята под маткой, как уже было сказано выше, находятся два месяца. Но я ухаживаю за ними 4 месяца. Вот в эти последние два месяца важно, чтобы молодняк не убавился в весе, рос быстро. Мы усиливаем кормление, оздаляем все условия для его развития. Имеет значение и такая етап: поросы-отъемышей мы оставляем в тех же станках, где они были, а переводим матку. Практикой доказано, что если поросы переведут в другое помещение, то на новом месте они кучаются, плохо поедают корм, растут медленно.

Кормим животных не в клетках, а в специально оборудованных помещениях — «столовых». Здесь всегда в достаточном количестве имеется мел, уголь, жареный ячмень, тертая морковь. Поросята очень любят лакомиться ими, а вместе с тем они быстрее развиваются.

А. Г. Николаева поделилась опытом приготовления кормов.

— Животным, — говорит она, — часто приедаются одни и те же корма, поэтому мы изыскиваем способы разнообразить их. Особенно у нас широко применяются и дают хорошие результаты дрожжевание и осолаживание концентрированных кормов. Делается это следующим образом: ячменную, овсяную муку или комбикорма

живой вес — 65—70 килограммов. — Наше хозяйство — племенное, — говорит в заключение тов. Николаева, — поэтому основная масса поросят идет на продажу в совхозы и колхозы, и только выбракованные ставятся на откорм. \* \* \* После выступления А. Г. Николаевой присутствующие на беседе стали задавать вопросы. Пожилая колхозница спросила: «Много ли свиней в хозяйстве и какой выход поросят на свиноматку?» Тов. Николаева ответила, что в совхозе около трех тысяч голов свиней. В 1954 году в среднем на матку было получено по 20 поросят, а в ее группе — по 22 поросенка.

— Как организован откорм свиней? — спрашивает заведующий свиноводческой фермой колхоза имени Буденного, Калужской области, П. С. Михайлов.

## У КАРТЫ МИРА

## БИРМАНСКИЙ СОЮЗ

Республика Бирманский Союз расположена в северо-западной части Индо-Китайского полуострова. Она граничит на севере и северо-востоке с Китайской Народной Республикой, на западе — с Индией и Пакистаном, на востоке — с Лаосом, на юго-востоке — с Таиландом. Южное и юго-западное побережье страны омывают воды Бенгальского залива и Андаманского моря. Территория страны составляет около 680 тысяч кв. км.

Население республики составляет около 20 миллионов человек. Большинство из них — 12 миллионов — бирманцы. За ними по численности идут каренцы, шаны, качинцы, чины, кая, монь и другие. В Бирме проживает много индийцев и китайцев. Рангун — столица и важнейший торгово-транспортный центр страны.

Бирма принадлежит к тем странам Азии, которые после второй мировой войны сбросили с себя колониальное ига и стали на путь самостоятельного национального развития.

До войны Бирма была английской колонией. Однако ее народ никогда не мог примириться со своим колониальным положением и вел непрерывную борьбу за национальную независимость.

В годы второй мировой войны Бирма была оккупирована японскими войсками. За время японской оккупации национально-освободительное движение бирманского народа достигло больших успехов. В ходе борьбы против оккупантов выросли и закалились такие массовые организации, как антифашистская лига национального освобождения (АННО), объединившая в своих рядах все патриотические силы страны. Была создана национально-освободительная армия, оснащенная оружием, отнятым у врага.

Когда по окончании войны в Бирму вернулись англичане, они столкнулись там с мощным фронтом национальных сил, не желающих восстановления колониального режима. В результате успешной национально-освободительной борьбы 4 января 1948 года в Рангуне была провозглашена независимость Бирмы. Она была объявлена парламентарной республикой под официальным названием Бирманский Союз. Такое название объясняется тем, что в состав Союза кроме собственно Бирмы, входят такие автономные государства: Шанско, Каренское, Качинское, Кая и автономный округ Чин. На красном государственном флаге Бирманского Союза шесть звезд.

По конституции страны законодательная власть принадлежит парламенту, состоящему из двух палат — палаты депутатов и палаты национальностей. Парламент избирается сроком на четырех лет.

В главе республики стоит президент, избираемый на совместном заседании обеих палат сроком на пять лет. В настоящее время президентом Бирманского Союза является Ба У.

Президент утверждает премьер-министра, а по представлению последнего — состав правительства. Исполнительная власть принадлежит кабинету минист-

ов. Премьер-Министром Бирманского Союза со дня создания национального правительства является У Ну.

В Бирме несколько политических партий и общественных организаций. Крупной политической организацией является антифашистская лига национального освобождения, костяком которой является Социалистическая партия Бирмы — правящая политическая партия в стране. Государственные чиновники и служащие крупных иностранных и бирманских банков, администрация правительственных учреждений, ремесленники — такова основная прослойка Социалистической партии. Левые социалисты создали в 1950 году рабоче-крестьянскую партию Бирмы. Другие политические партии и организации различны по своему классовому составу и политической направленности.

\* \* \*

Бирма — одна из богатейших стран Юго-Восточной Азии. Недра ее содержат большие запасы вольфрама, свинца, олова, серебра, никеля и кобальта, золота, марганца. До второй мировой войны Бирма давала 20 процентов мировой добычи вольфрама. В юго-восточной части страны расположены богатые железорудные залежи. Бирма располагает значительными запасами бурого угля, вдоль среднего течения реки Иравади добывается нефть, северные, северо-западные и восточные районы страны располагают большими запасами гидроэлектроэнергии.

Бирма — крупнейший рисопроизводящий район в Юго-Восточной Азии. До второй мировой войны на ее долю приходилось 37 процентов мирового экспорта очищенного риса.

Но всеми богатствами страны до недавнего времени пользовались не сами бирманцы, а иностранные монополии.

Правительство Бирманского Союза проводит мероприятия по укреплению экономической независимости страны. Железные дороги, связь, внешняя торговля, финансовая система находятся теперь в руках государства. Национализирована, с выплатой компенсации владельцам, ряд предприятий, принадлежавших английскими компаниями. Создаются смешанные англо-бирманские компании. Однако некоторые ключевые позиции экономики Бирмы все еще принадлежат иностранным монополиям.

Основой экономики Бирмы является сельское хозяйство. В нем занято 70 процентов населения страны. Это крестьяне — собственники, арендаторы, сельскохозяйственные рабочие. Экономика сельского хозяйства в колониальной Бирме была подчинена интересам иностранных монополий. На долю сельского хозяйства падало до войны 95 процентов всего бирманского экспорта.

За последние годы Бирма добилась заметных успехов в развитии сельского хозяйства. Расширяются посевные площади, растет поголовье скота. Главной возделываемой культурой является рис, посевы которого со-

ставляют две трети всех посевных площадей страны. В год производится около 6 миллионов тонн риса, из которых почти полтора миллиона тонн вывозится. Огромные плантации заняты под каучуком, хлопком, табаком и другими культурами.

Промышленность Бирмы занята, главным образом, переработкой продуктов сельского хозяйства. Промышленные предприятия на три четверти состоят из рисочистильных заводов. Имеются также хлопкоочистительные, маслодобывающие и мукомольные фабрики, лесопильные и сахарные заводы.

Однако развитие экономики сельского хозяйства Бирманской Республики все еще сильно задерживается имеющимися пережитками феодализма в деревне.

За последние годы расширились внешнеторговые связи Бирмы. Бирманский союз осуществляет торговые операции со всеми странами Юго-Восточной Азии, многими капиталистическими странами Запада, а также Китайской Народной Республикой, СССР, Чехословакией, Венгрией, Германской Демократической Республикой, Югославией и другими странами. Бирма ввозит необходимое оборудование для развития национальной промышленности и вывозит в основном продукты сельского хозяйства и промышленное сырье.

Правительство Бирманского Союза проводит миролюбивую внешнюю политику, в основе которой лежат принципы дружественного сотрудничества и мирного сосуществования с другими странами.

Бирманское правительство постоянно выступает против участия в военных блоках за разрешение спорных международных вопросов путем переговоров. Бирма отрицательно относилась к созданию военного блока для Юго-Восточной Азии (СЕАТО), в котором главную роль играют колониальные державы. Бирма последовательно выступает против колониального порабощения, за предоставление всем угнетенным ныне народам права на самоопределение.

Бирманский народ активно борется за мир, разоблачает пропаганду врагов мира в Азии.

Отношения между Бирмой и Советским Союзом, основанные на принципах равенства, взаимной выгода и невмешательства во внутренние дела, успешно развиваются. Посещение Советского Союза Премьер-Министром Бирманского Союза У Ну с визитом добрых волей явилось новой значительной вехой на пути укрепления дружественных советско-бирманских отношений.

Опубликованное совместное заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну имеет важное значение не только для укрепления дружественных отношений между двумя странами, оно будет способствовать дальнейшему ослаблению международной напряженности, будет служить укреплению дела мира и безопасности во всем мире.

(Из «Блокнота агитатора», изд. «Нузбасс», № 11, 1955 г.).

## Тяжелое положение трудящихся в Южном Вьетнаме

В Южном Вьетнаме непрерывно растет безработица. В связи с обострением конкуренции между американскими и французскими капиталистами многие предприятия были вынуждены прекратить свою деятельность, а их рабочие оказались без работы..

Необычайно плохи жилищные условия трудящихся. В Южном Вьетнаме насчитываются десятки тысяч бездомных, которые вынуждены жить под открытым небом или в жалких, полуразвалившихся хижинах.

Шло обстоит дело и с питанием. Цена на основной продукт питания — рис в этом месяце возросла по сравнению с прошлым месяцем вдвое.

(ТАСС).

## Открытие в Дели советской выставки по использованию атомной энергии в мирных целях

30 ноября в Дели открылась советская выставка, посвященная использованию атомной энергии в мирных целях.

Экспонаты выставки рассказывают о том, какое применение находит атомная энергия в промышленности, сельском хозяйстве, медицине и в других отраслях науки и техники в Советском Союзе.

На выставке представлены макет построенной в Советском Союзе первой в мире атомной электростанции, макеты различных типов реакторов, многочисленные образцы оборудования и приборов, применяемых в народном хозяйстве с использованием радиоактивных изотопов.

(ТАСС).

## Осуждение позиции США в вопросе о приеме в ООН новых членов

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Вашингтон пост энд Таймс геральд» опубликовала статью своего редактора Герберта Эллисона, в которой он критикует сопротивление Соединенных Штатов приему в ООН Монгольской Народной Республики. Заявляя, что Соединенные Штаты тем самым

задерживают принятие предложения Канады о приеме в ООН 18 новых членов, включая Монгольскую Народную Республику, Эллисон осуждает американскую дипломатию, как негибкую, и призывает брать пример у советской дипломатии.

## Радиофикация городов и сел Китая

Радиофикация городов и деревень Китая принимает все более широкие масштабы. В 21 провинции, автономном районе Внутренняя Монголия, а также в Пекине, Тяньцзине и Шанхае зимой текущего и весной будущего года будет создано 225 радиотрансляционных узлов.

В 1955—1957 годах расширяется радиосеть на селе. В Чжэцзяне, например, намечено создать свыше 50 радиоузлов и установить 10 тысяч радиоточек коллективного прослушивания, которые будут обслуживать около 300 тысяч крестьян.

## Постройка первой гидроэлектростанции в Китае

Агентство Синьхуа передает, что на днях в Синьцзян-Уйгурском автономном районе Китая вступила в строй первая гидро-

электростанция. Оборудование для электростанции в основном изготовлено на отечественных заводах.

(ТАСС).

## Чемпионы Советского Союза по боксу

В Москве в помещении государственного цирка 29 ноября закончились соревнования на личное первенство Советского Союза по боксу.

Чемпион Европы москвич Геннадий Шатков оказался сильнейшим среди боксеров второй средней весовой категории и стал также чемпионом Советского Союза.

Молодой армейский спортсмен Рчардас Юшкенас завоевал звание чемпиона Советского Союза среди боксеров тяжелого веса.

Победителям соревнований вручены золотые медали чемпионов Советского Союза.

(ТАСС).

Редактор П. П. ЯКОВЛЕВ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на районную газету

«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

на 1956 год

Подпись принимается на почте, всеми отделениями связи, колхозными и ведомственными почтальонами и общественными распространителями.

Союзпечать.